
平成２８年留萌市教育委員会第１４回定例会会議録 

 

 

１ 開 会 日 時   平成２８年１２月２２日（木）午後１時００分から 

 

２ 開 催 場 所   留萌市役所 第２委員会室 

 

３ 出 席 者   教   育   長   早 川   隆 

              委       員   高 田   潔 

委       員   西 川 知 恵 

              委       員   野 島   操 

 

４ 欠   席   者   委       員   松 村 香 里 

 

５ 出 席 事 務 局 職 員   教 育 部 長   斉 藤 一 司 

              学 校 教 育 課 長   柏 原 俊 博 

生 涯 学 習 課 長   長 野   稔 

子 育 て 支 援 課 長   石 塚   隆 

              幼児療育通園センター長   佐 藤   薫 

学校給食センター長   本 間 泰 彦 

学校教育専門指導員   山 本   浩 

              学校教育課庶務係長   真 鍋   磨 

 

６ 傍   聴   者   なし 

 

７ 教育長の報告の要旨   別紙のとおり 

 

８ 議 事 日 程   別紙のとおり 

 

９ 議題及び議事の大要   別紙のとおり 



 

月　・　日 時　　間 場　　　　　所

１１月１７日（木） 10:00 市議会議場

11:30 港南中学校

13:30 市長室

14:00 第２委員会室

１１月１８日（金） 9:30 留萌市中央公民館

１１月２１日（月） 10:00 留萌市中央公民館

１１月２５日（金） 18:00 幼児療育通園センター

１１月２７日（日） 10:15 留萌消費者生活センター

13:00 留萌市文化センター

11月28日（月） 11:00 はーとふる

11月30日（水） 13:00 第2委員会室

16:00 市長室

12月1日（木） 13:10 留萌教育局

12月4日(日） 14:00 留萌駅

12月6日（火） 10:00 市議会議場

12月9日（金） 15:00 第2委員会室

12月10日(土） 13:40 留萌合同庁舎

１２月１２日(月） 10:00 市議会議場

１２月１３日（火） 10:00 市議会議場

１２月１４日（水） 10:00 市議会議場

13:30 市長室

13:45 市長室

１２月１９日（月） 18:00 留萌産業会館

１２月２０日(火） 13:00 ２号会議室

１２月２１日(水） 15:30 留萌合同庁舎

平成28年留萌市教育委員会第1４回定例会　教育長業務報告

（　自　平成２８年１１月１７日　～　至　平成２８年１２月２１日　）

業　　　　　　　　　　務　　　　　　　　　　名

地方創生及び総合計画に関する特別委員会

数の子調理の試食会

北海道農業土木測量設計協会来庁

平成２８年留萌市教育委員会第１３回定例会

あかしあ大学講演

平成２８年度留萌地方特別支援教育研究連盟南部ブロック特別支援
学級合同学習発表会

幼児療育通園センター保護者との懇談会

平成２８年度留萌管内生涯学習セミナー

障害者の日記念事業スマイルハート劇場

寄附物品お披露目式（国際ソロプリミスト留萌）

理事者との政策ミーティング

平成２８年度留萌市優良青少年表彰式

平成２９年度当初教職員人事異動に係る教育委員会協議

JR留萌線（留萌・増毛間）お別れセレモニー

平成２８年留萌市議会第４回定例会

平成２８年度第７回留萌市校長会

平成２８年度第１回留萌管内地域未来づくり会議

留萌市議会第４回定例会　一般質問

留萌市議会第４回定例会　一般質問

留萌市議会第４回定例会　本会議

通園センター親父の会寄附による感謝状贈呈式

留萌ロータリークラブ寄附による感謝状贈呈式

高橋定敏氏陸上幕僚長感謝状受賞祝賀会

留萌市災害対策本部設置訓練（雪害想定）

平成２８年度第３回留萌管内市町村教育委員会教育長会議



平成２８年留萌市教育委員会第１４回定例会 議事日程 

 

日 程 事 件 番 号 事     件     名 結果 

１ 議案第３１号 
留萌市文化賞規則を廃止する教育委員会規則制

定について 

原案 

可決 

２ 議案第３２号 
留萌市教育委員会行政組織規則の一部を改正す

る教育委員会規則制定について 

原案 

可決 

３ 議案第３３号 
留萌市教育委員会事務決裁規程の一部を改正す

る教育委員会訓令制定について 

原案 

可決 

４ 議案第３４号 
留萌市文化賞審議会規程を廃止する教育委員会

訓令について 

原案 

可決 

５ 協議第１２号 
留萌市学校給食センター調理衛生環境改善及び

調理機器更新計画の改訂について 
了 

 



 

発言者 発言内容 

早川教育長 ただ今から、「平成２８年留萌市教育委員会第１４回定例

会」を開催いたします。 

本日、松村委員が仕事の関係で欠席の申し出がありました

ので、ご報告いたします。 

なお、本日の議事署名委員は「野島委員」にお願いしたい

と思いますので、よろしくお願いいたします。 

はじめに、教育長の業務報告になりますが、お手元に配布

しております資料に基づきまして、報告いたします。 

～ 業務報告 ～ 

只今の報告に対しまして、質疑等はございませんか。 

なお、今回の議事の中で、日程１から日程４までは、日程

１、議案第３１号「留萌市文化賞規則を廃止する教育委員会

規則制定について」を受けて、日程２のから日程４までの関

連する規則及び規程を改正又は廃止するものですので、一括

審議とさせていただきます。 

事務局からの説明を求めます。 

長野生涯学習課長 それでは、私の方から日程１、議案第３１号「留萌市文化

賞規則を廃止する教育委員会規則制定について」から日程

４ 、議案第３４号「留萌市文化賞審議会規程を廃止する教

育委員会訓令制定について」までの４件一括して提案理由の

ご説明を申し上げます。 

はじめに、日程１、議案第３１号「留萌市文化賞規則を廃

止する教育委員会規則制定について」でございますが、市の

表彰制度の見直し、再編に伴いまして、留萌市文化賞規則に

定めます文化賞及び文化奨励賞につきまして、平成２８年留

萌市議会第４回定例会において全部改正されました留萌市

功労表彰条例に定めます「教育文化功労」の表彰に統合され

たことによりまして、生涯学習課の事務からこの事項を削除

するため、規則の廃止をしようとするものでございます。 

次に、日程２、議案第３２号「留萌市教育委員会行政組織

規則の一部を改正する教育委員会規則制定について」では、

留萌市文化賞規則の廃止に伴いまして、新旧対照表にもござ

いますとおり、本規則第１３条第７号に定めます文化賞及び

文化奨励賞に関することの事項を削除しようとするもので

ございます。 

次に、日程３、議案第３３号「留萌市教育委員会事務決裁

規定の一部を改正する教育委員会訓令制定について」では、

議案第３２号と同様に、留萌市文化賞規則の廃止に伴いまし

て、新旧対照表の２ページ目にございますとおり、生涯学習

課の個別決裁事案から(８)、(９)の事案を削除し、また、新



旧対照表の４ページ目にございます留萌市立小中学校の個

別決裁事案の文言も併せて改正するものでございます。 

次に、日程４、議案第３４号「留萌市文化賞審議会規定を

廃止する教育委員会訓令制定について」では、留萌市文化賞

規則の廃止に伴いまして、この訓令を廃止しようとするもの

でございます。 

以上、日程１、議案第３１号「留萌市文化賞規則を廃止す

る教育委員会規則制定について」から日程４、議案第３４号 

「留萌市文化賞審議会規定を廃止する教育委員会訓令制定

について」までのご説明させていただきますので、よろしく

ご審議のほどお願い申し上げます。 

早川教育長 質疑に入ります。 

只今の説明に対しまして、御意見等はございませんか。 

なければ日程１、議案第３１号「留萌市文化賞規則を廃止

する教育委員会規則について」、日程２、議案第３２号「留

萌市教育委員会行政組織規則の一部を改正する教育委員会

規則制定について」、日程３、議案第３３号「留萌市教育委

員会事務決裁規程の一部を改正する教育委員会訓令制定に

ついて」、日程４、議案第３４号「留萌市文化賞審議会規程

を廃止する教育委員会訓令について」は、そのように決定い

たします。 

続きまして、日程５、協議第１２号「留萌市学校給食セン

ター調理衛生環境改善及び調理機器更新計画の改訂につい

て」を議題といたします。 

事務局からの説明を求めます。 

本間学校給食セン

ター長 

それでは、私の方から協議第１２号「留萌市学校給食セン

ター調理衛生環境改善及び調理機器更新計画の改訂案につ

いて」説明させていただきます。 

改訂案の表紙の裏面をご覧いただきたいと思います。「改

訂した理由」「改訂した箇所」「改訂までの経過」について読

み上げながら説明させていただきます。 

まず「改訂した理由」でございますが、（１）平成２６年

１１月に策定した「留萌市学校給食センター調理衛生環境改

善及び調理機器更新計画」は、平成２６年度から平成２８年

度まで計画に従い着実に事業を進めています。（２）一方、

事業を開始して３ケ年間が経過し、当初の予定とは違う調理

機器の不具合が発生している機器も見受けられる状況です。

（３）また、当初計画には無いが再度給食センター内部施設

を点検したところ、他の不良個所も数件発見された状況で

す。（４）さらに、現在策定作業中の第６次留萌市総合計画、

留萌市教育ビジョン、それに関連する留萌市学校教育振興計

画などの戦略プログラム前期などとの計画年度と整合性を



持たせるため、計画の最終年度を平成３３年度に合わせるこ

とにいたしました。（５）単年度予算ベースの３,０００万円、

これは上限ですが、変更しないこととしました。 

「改訂した箇所」は３つです。（１）計画年度の変更・当

初計画では平成２６年度～３１年度の計画であるが、最終年

度を平成３３年度とし、２ケ年延長いたします。（２）更新

する調理機器等の更新年度の変更・更新予定の調理機器の不

良個所の状況を再点検し、機器等の更新年度を変更いたしま

す。（３）改善個所を追加する・学校給食センター内の全施

設を総点検した結果、新たに不良個所が発見され、それらの

改善を追加いたしました。 

「改訂までの経過」でございますが、（１）平成２８年５

月１７日に第１回留萌市総合教育会議にて、「留萌市学校給

食センター調理衛生環境改善及び調理機器更新計画」の計画

年度を、平成３１年度から平成３３年度に２ケ年間延長する

旨調整が調ってございます。（２）平成２８年９月３０日に

地域振興部等との政策調整会議で協議した結果、計画を２ケ

年延長することといたしました。（３）平成２８年１２月２

日に第２回留萌市学校給食センター運営委員会で、改訂案に

ついて審議いただきまして、承認いただきました。 

次に、計画年度を２ケ年間延長したことを、次ページＡ－

３の「留萌市総合計画と個別計画との関係」の表で説明させ

ていただきます。この表は、平成２９年度から新たに始まる

「留萌市第６次総合計画」と教育委員会関係の各種計画を図

にしたものです。ほぼすべての計画は、スタート年度は違い

ますが、第６次総合計画の戦略プログラム前期の終了年度で

あります平成３３年度に合わせて、整合性を取ってございま

す。これは、平成３３年度に合わせることにより、すべての

計画を平成３３年度に「見直し、検証」し、戦略プログラム

後期につなげようとするものです。従いまして、給食センタ

ー調理衛生環境等改善計画も２ケ年延長し、平成３３年度ま

での計画としたもので、さらに、当初計画に無かった「新た

な改善」を追加したことにより必要経費が増となったためで

ございます。また、先ほどの改訂までの経過でも説明させて

いただきましたが、平成２８年５月１７日に開催されました

第１回留萌市総合教育会議においても審議され、２ケ年延長

することが決定しております。 

次に、具体的な機器更新の変更の年次計画について、次ペ

ージＡ－３の更新機器計画「新旧対照」の表により説明させ

ていただきます。左側の当初年次計画は、平成２６年１１月

作成と更新計画書最終ページの年次計画の更新計画表と一

致いたします。薄黄色で網掛けをしている機器は平成２８年

度までにすでに更新が終了した調理機器でございます。右側



の表がこの度変更しようとする年次計画表となります。表の

下段で説明しておりますが、黒四角は計画通り平成２８年度

までに更新済みの調理機器でございまして、黒丸は当初計画

通りの更新年度でございます。赤丸は更新年度を変更した機

器でございまして、緑丸は追加の改善を要する機器等でござ

います。年度の下段にはその単年度の合計の経費が記入して

います。先ほど「単年度予算ベースは３，０００万円を上限

とする」と説明いたしましたが、平成２９年度は１８万円ほ

どオーバーすることとなります。また、追加の改善といたし

まして、「蒸気・温水ボイラー交換」「屋根防水工事（事務室）」

「軟水器交換」「テーブル型消毒保管庫２台」「マイコンスラ

イサー」「調理場排水路整備」を本計画に追加し、整備を進

めようと考えています。 

以上で更新計画の改訂案の説明とさせていただきます。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。以上です。 

早川教育長 質疑に入ります。 

只今の説明に対しまして、御意見等はございませんか。 

高田委員 表を見せてもらって、三層の電源の動力によって動くもの

やら、日常使う重要な機器類ばかりだなあと思っています

し、動く機会である以上やはり、経年劣化のほかに不具合と

か、不良個所とかは発生します。高価な立派な最新型の機器

を入れればいいんですけども、そういうこともなかなか簡単

にできることではないと思っておりますし、現在ここで使っ

ている機器類の範疇で工夫しながら業務をやられているん

だなというのが書類を見てもよく分かります。いずれにいた

しましても、子どもたちに安心安全な給食を供給するという

目的からこの更新計画については、異議はありません。 

早川教育長 他ございませんか。よろしいですか。 

それでは、他に発言がなければ、日程５、協議第１２号「留

萌市学校給食センター調理衛生環境改善及び調理機器更新

計画の改訂について」はこのとおり進めさせていただきたい

と思います 

続きまして、各課からの報告事項に入ります。 

～ 各課からの報告 ～ 

以上をもちまして、平成２８年留萌市教育委員会第１４回

定例会を閉会いたします。 

終了 午後２時１５分 

 

教 育 長   早 川   隆 

 

署名委員   野 島   操 


